

许湾办事处

整治“蜘蛛网”辖区“无线”美

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯“强电空中飞线”“弱电蜘蛛网”不仅影响环境形象,更是群众身边的安全隐患。近日,市城乡一体化示范区许湾办事处全面清理辖区内空中“蜘蛛网”,向老旧线路、各类架空线缆乱搭乱建等各种乱象全面“开战”,改善环境面貌,提升文明形象。截至目前,该办事处新增3条长达千余米的地下通信管道,清除废弃线缆5000余米,新立电线杆108根,相关整治工作仍在进行中。

10月2日上午,记者来到该办事处许湾行政村大街,抬头可见蓝天白云,原来空中的“蜘蛛网”早已消失不见。水泥路面干净整洁,周边商户均按照规定主动做好“门前三包”,经营秩序良好,行人车辆通行有序。“我们都支持办事处进行飞线治理,原来线路多还乱,看着不好看不说还非常不安全,容易引发火灾。现在好了,抬头能见蓝天,心情好了也更安全了。”居民许女士说。

据了解,为了彻底消除飞线隐患,该办事处成立许湾大街环境卫生管理办公室,专班推进,制订整治方案,函达联通、移动、电信、电力等部门协助开展飞线及农用线路问题整改治理行动,明确时间节点和质量要求,高标准、高效率推进整治行动。



电力工人剪除无用电线

准、高效率推进整治行动。

想要做好整治工作,摸清底数是关键。该办事处充分用好网格力量,依托网格对辖区内老旧线路杂乱点及主次干道线缆进行全面摸排,建立基础台账,分类登记,做到有底数、情况明。同时,网格员深入到居民家中、沿街商铺进行走访排查宣传,积极向群众面对面讲解相关治理政策,讲解

私拉电线的危害及消防隐患,提高群众安全意识。

整治飞线,规划先行。该办事处组织召开许湾大街飞线治理推进会,并根据许湾大街实地情况拿出设计方案,组织专业施工队伍按照“规范、有序、安全、美观”的原则,对空中飞线进行“入地、入管、贴墙、捆扎”专项整治,确保走线布局清晰、面貌整洁。

同时,要求辖区内有落地条件的路段尽快完成线缆落地,并且清理废旧杆线,对暂不具备入地条件的架空线缆进行梳理,清理废旧、私拉线缆,整理下垂线缆及散乱线缆。

同时,为维护整治成果,该办事处安排专人负责空中飞线整治工作,定期与各机构保持联络,时刻追踪新架设线路及各线路动向,及时做好整治工作和现场调度工作,力求实现长效治理,对道路美化、路面拓宽、行车安全等方面均有很大改善,全面提升办事处城市治理水平,助力全国文明城市创建。

截至目前,该办事处发放“门前三包”责任书400余张,清理小广告300余处,新增3条通信管道1095米,完成改造沥青路面989平方米,铺设混凝土4000余平方米,出动大型机械挖机、摊铺机、铲车、大篷车等12台,按需新增雨污水管网77米,新装路灯26盏。“接下来,我们将继续对辖区内飞线进行综合整治,消除安全隐患,加大环境卫生整改力度,积极开展五项创建活动,为居民营造和谐、安全、美丽、温馨的居住环境,为创建全国文明城市典范城市作出积极贡献,以良好形象迎接党的二十大胜利召开。”该办事处主任聂永刚说。②15

周口军分区家属院

118户居民一辈子的家



改造后的小区面貌焕然一新

□记者 何晴 文/图

本报讯“我们都是家属院的老住户,在我们心里,家属院就是我们一辈子的家!”近日,正在院子里休闲凉亭和邻居聊天的赵阿姨笑着说,“老旧小区改造改得好,改到我们心坎里了。”赵阿姨居住的周口军分区家属院建于2001年,共5栋楼、11个单元,现有住户118户374人,经过改造后,如今小区整体面貌焕然一新。

据了解,该小区进行了道路提升改造、飞线整理入槽、院内绿地规划、外墙提升改造、储藏室改造、自来水入户、增加智能门禁等工程。小区党员群众在党群议事会的带领下,积极开展疫情防控、清洁家园、治安巡逻、结对帮扶等活动,助力“创文”工作,着力打造文明和谐幸福的模范小区。②18

中心城区道路交通安全劝导常态化



执勤民警劝导市民骑电动自行车要戴安全头盔

□记者 任富强 文/图

本报讯 观看安全警示教育宣传片、把自己不文明交通违法行为发到微信朋友圈,呼吁大家以此为戒并集齐20个赞、做20分钟的交通秩序安全劝导志愿者……连日来,在

周口中心城区主要交通路口,市交警支队执勤民警对行人交通违法行为开展以劝导教育为主的常态化执法行动,让行人及电动自行车、摩托车违法驾乘人员参与交通法律法规学习、宣传或体验式教育,进一步提高市民的文明出行意

识,共同营造安全、文明、有序的交通环境。

“您好,请戴上头盔!”10月10日7时许,在大庆路与文昌大道交叉口,市交警支队一大队执勤民警刘博瀚对电动自行车驾乘人员不戴头盔的不文明交通违法行为,进行劝导教育,让他们现场按照手机扫码的方式进行交通法律法规学习、宣传或体验式教育。

在周口大道和庆丰路交叉口,记者随机采访了3名接受安全教育的群众,他们一致表示,这种人性化的教育劝导,让他们感受到了执法的温度,同时加深了对交通安全重要性的认识,并表示今后一定要遵守交通规则。

据悉,自开展“创文”工作以来,经过近期道路交通秩序集中整治,中心城区市民文明出行意识逐步提高,交通违法行为明显减少,电动自行车驾乘人员佩戴安全头盔的习惯逐渐养成,道路交通安全劝导已成常态化。交警部门提醒,城市道路交通秩序需要全体交通参与者共同维护,行人、非机动车是道路交通中的两大群体,也是道路交通中防护最薄弱的两个群体,应遵守道路交通安全法规,才能确保自身安全。②16